

习近平向第十五届中国-拉美企业家高峰会发表书面致辞 不断以中国新发展为世界提供新机遇

新华社北京12月15日电 12月14日,国家主席习近平在第十五届中国-拉美企业家高峰会开幕式上发表书面致辞。

习近平指出,中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放

战略,坚持经济全球化正确方向,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠及包括拉美和加勒比国家在内的各国人民。中国-拉美企业家高峰会创立15年来,坚持以服务企业为本,为促进中拉经贸合作、深

化中拉人文交流发挥了重要作用。中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。工商界是促进中拉务实合作的生力军,也是中拉关系发展的建设者和受益者。希望广大工商界朋友继续秉持坚韧不拔、勇于开拓的企业家精神,

做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者,为推动构建中拉命运共同体作出新的更大贡献。

同日,厄瓜多尔总统拉索出席第十五届中国-拉美企业家高峰会开幕式并致辞。

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议今日开幕 习近平将视频致辞

新华社北京12月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:国家主席习近平将于12月15日以视频方式向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

湖州嘉兴入选首届“生物多样性魅力城市”

本报讯(记者 胡静漪 叶诗蕾 见习记者 罗丹青)北京时间12月14日,《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议举办第七届城市峰会“全球地方政府和城市角一中国日”活动。现场,湖州和嘉兴入选首届“生物多样性魅力城市”名单,在全国六个城市中浙江占了两席。该活动倡导建设人与自然和谐共生的“自然城市”,强化生物多样性在城市发

展和规划中的重要作用,并促使生物多样性保护主流化。

在竹乡茶园之外,湖州不断探索城市的生物多样性治理解决方案;处于长三角城市群核心地带,嘉兴围绕南湖生态修复工程和嘉兴国家级运河湾湿地公园建设工程做文章。在保护和修复的基础上,两地均将其与城市生产生活深度融合,比如南浔桑基鱼塘、运河湾稻鱼共生等生态养殖模式,

竹产业、丝绸产业等生态加工业,以及朱鹮科普岛、南湖生态廊道等生态体验游。生态片区还发起科普教育活动、支持科研项目,让保护与利用形成良性循环。

把生物多样性保护全面整合进城市规划中,还需系统性谋划。湖州刚刚获授“生态文明国际合作示范区”,计划完成未来10年至30年的工作规范、标准和指标体系。嘉兴也计划成立市级

生物多样性保护工作委员会来加强组织,编发实施相关行动方案。

省生态环境厅主要负责人说,浙江全面推进生物多样性保护主流化进程,将其纳入国民经济与社会发展五年规划、美丽浙江规划纲要等加以统筹谋划。据悉,这些城市生物多样性保护典型案例在大会期间展示之余,还将在全球“自然城市”平台予以长期宣传,这也是首次有中国城市入选该平台。

云和梯田修复工程亮相COP15

本报讯(记者 郭敏 县委报道组 陈雅雯 通讯员 褚佳敏)12月13日,“中国山水工程”被授予首批世界十大“生态恢复十年旗舰项目”称号。其中,云和梯田国家湿地公园梯田修复工程作为“中国山水工程”典型案例,在联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)颁奖典礼上亮相。

“中国山水工程”是一项目标宏大的、覆盖全国范围的工作,旨在恢复1000万公顷的自然空间,包括山、水、林、田、湖、草、沙各类生态要素。2021年至2030年,中国计划以整个生态系统的大规模保护和修复为目标,以期在大尺度上扭转生态系统退化状况,遏制生物多样性的丧失,提升生态系统自我恢复能力,增强生态系统稳

定性,在全国700个县实施50个项目。

云和梯田国家湿地公园位于云和县崇头镇,以梯状稻田湿地为核心,由亚高山沼泽化草甸湿地、河流湿地以及林地、村庄镶嵌而成,构成“沼泽一森林一梯田一村一河”和谐共生、独特稳定的生态系统复合体,是典型的“山、水、林、田”生命共同体。

云和梯田国家湿地公园湿地修复工程总投资3000余万元,将湿地公园划分为湿地保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区等5个功能区,通过对湿地公园及所在乡镇开展生态修复工作,改善湿地自然风貌,恢复种植条件,修复湿地水涵养功能,提升、保护湿地生态环境,计划修复湿地面积4500亩。截至目前,已完成湿地修复3000余亩,并计划建成多个生态引鸟池、生物多样性观测点、梯田稻鱼共生实验基地、梯田育秧大棚等。



“他已经 是球王了”

钱江晚报特派记者 王佳骏 宗倩倩

12月13日,阿根廷队球员梅西在比赛中主罚点球得分后庆祝。 新华社发

刷卡世界杯

“他已经 是球王了。”半决赛阿根廷队3比0轻取克罗地亚队,赛后记者席的同行们都在赞叹梅西的强大。如果决赛夺冠了呢?“那他是足球之神,历史最佳,和篮球界的乔丹一样。”

凌晨我们回到酒店后,迟迟无法入睡,打开微信朋友圈,发现不少去现场的同行仍在感慨。是的,我们有幸在现场见证了一个可以载入世界杯历史的名场面——梅西半场奔袭,连续两次突破本届世界杯发挥最好的克罗地亚队后卫格瓦迪奥尔,最后穿裆送出助攻。

记者身边有一位穿着C罗球衣的球迷,当梅西送出这记传球时,他抱住了头,一脸不可思议地望着球场,而球场上格瓦迪奥尔又弯着腰,目瞪口呆地站着,他注定将作为这记“世纪助攻”的背景板被人所铭记。

C罗的球迷发出了感叹:这就像天龙八部里王语嫣看到了乔峰出手后,叹息“北乔峰南慕容”差距太大一样。C罗和梅西此刻根本无法相提并论,而格瓦迪奥尔则经历了风波恶单挑乔峰的心理过程——“不服?行,等你准备好,我再

打一遍。”35岁的梅西,面对20岁的身体与速度俱佳的格瓦迪奥尔,利用多次节奏变化,硬是从中场附近单吃到底线完成助攻。

阿根廷球迷开始唱歌了,在“God is Messi”和“Messi is God”之间反复切换,并做出了膜拜的动作。

现场,媒体同行们罗列出一战后梅西创造的纪录:过去3届世界杯,两次带领球队打进决赛,之前那个人是马拉多纳;世界杯第25次出场,追平了德国传奇马特乌斯,成为世界杯出场次数最多的球员之一,考虑到还有一场决赛,也就是说几天后他将独享这项世界纪录;打入一球,在世界杯决赛阶段进球总数达11个,成为了阿根廷队史世界杯第一射手,也是现役球员中世界杯第一射手;在世界杯上已经直接参与了19粒进球(11球8助攻),是世界杯直接参与进球最多的现役球员;成为了第一位在4场世界杯比赛中都上演“传射”的球员,有意思的是,这4场比赛中都有3场发生在本届世界杯。

35岁的梅西,在卡塔尔打出了职业生涯最好的一届世界杯。可容纳9万人的卢塞尔体育场,被淹没了山呼海

啸般呼喊着的“Messi”的声浪中,几天后,这里还将迎来梅西的世界杯决赛。

球场外,我们见到了不少克罗地亚球迷,他们脸上看不到太多的遗憾。有些人还加入了阿根廷球迷的自拍阵营,更有甚者,直接从包里摸出了梅西球衣挥舞呐喊。

现场还有不少拿着沙特国旗的球迷,小组赛第一轮,阿根廷队爆冷不敌沙特队,之后的每场阿根廷队比赛,总有球迷拿着沙特国旗来到现场,希望借

相关新闻

卡塔尔世界杯决赛将是梅西最后一场世界杯比赛

据新华社多哈12月14日电 卡塔尔世界杯足球赛决赛将成为梅西的最后一场世界杯比赛,这是阿根廷球星14日在接受本国媒体采访时确认的。

在13日晚进行的世界杯半决赛中,梅西一传一射帮助阿根廷队3:0战胜克罗地亚队,“潘帕斯雄鹰”时隔八年再次跻身世界杯决赛,向世界足坛最高荣誉发起冲锋。

“我非常高兴能达到这个目标,用

此影响到他们。而在与克罗地亚队比赛结束后,这些人终于服气了,他们也高喊着梅西的名字,和阿根廷球迷一起蹦跳着、欢呼着。

同样心服口服的还有克罗地亚队中场大师莫德里奇,作为西甲国家德比的老对手,莫德里奇在混采区接受媒体采访时向梅西送上了真诚的祝福:“梅西踢了一场令人难以置信、了不起的比赛,展现了他的水准和伟大。我希望和祝福他在决赛里走运。”

一场决赛来结束自己的世界杯之旅。下一届世界杯还需要很多年,我不认为我还能做到,这样结束是最好的结果。”梅西在接受阿根廷媒体采访时说。

“现在我们(距离冠军)只有一步之遥,经过了艰苦的战斗,我们将竭尽全力争取实现这一目标。”梅西说。

18日的卡塔尔世界杯决赛,阿根廷队迎战法国队与摩洛哥队之间的胜者。

据新华社北京12月14日电 近日,中共中央、国务院印发了《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

坚定实施扩大内需战略、培育完整内需体系,是加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的必然选择,是促进我国长远发展和长治久安的战略决策。

按照全面建设社会主义现代化国家的战略安排,展望2035年,实施扩大内需战略的远景目标是:消费和投资规模再上新台阶,完整内需体系全面建立;新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化基本实现,强大国内市场建设取得更大成就,关键核心技术实现重大突破,以创新驱动、内需拉动的国内大循环更加高效畅通;人民生活更加美好,城乡居民人均收入再迈新的大台阶,中等收入群体显著扩大,基本公共服务实现均等化,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小,全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展;改革对内需发展的支撑作用大幅提升,高标准市场体系更加健全,现代流通体系全面建成;我国参与全球经济合作和竞争新优势持续增强,国内市场的国际影响力大幅提升。

《纲要》提出,锚定2035年远景目标,综合考虑发展环境和发展条件,“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是:促进消费投资,内需规模实现新突破;完善分配格局,内需潜能不断释放;提升供给质量,国内需求得到更好满足;完善市场体系,激发内需取得明显成效;畅通经济循环,内需发展效率持续提升。

《纲要》提出,坚持问题导向,围绕推动高质量发展,针对我国中长期扩大内需面临的主要问题,特别是有效供给能力不足、分配差距较大、流通体系现代化程度不高、消费体制机制不健全、投资结构仍需优化等堵点难点,部署实施扩大内需战略的重点任务。加快培育完整内需体系,促进形成强大国内市场,支撑畅通国内经济循环。

《纲要》还从全面促进消费、加快消费提质升级,优化投资结构、拓展投资空间,推动城乡区域协调发展、释放内需潜能,提高供给质量、带动消费更好实现,健全现代市场和流通体系、促进产需有机衔接,深化改革开放、增强内需发展动力,扎实推动共同富裕、厚植内需发展潜力,提升安全保障能力、夯实内需发展基础等方面提出了要求。



全文详见
浙江新闻客户端

三部部署全国硕士研究生招生考试组考防疫工作 可设置核酸阳性考场

据新华社北京12月14日电 2023年全国硕士研究生招生考试将于2022年12月24日至26日举行。记者14日从教育部获悉,教育部、国家卫健委、国家疾控局近日就高效统筹做好疫情防控和考试组织工作进行专项部署,全力实现“如期考试、应考尽考、平安研考”工作目标。

经教育部、国家卫健委、国家疾控局综合研判,研考为聚集性重大活动,研考考点为特定场所,考试工作人员和考生核酸检测应检尽检,具体方案由属

地自行确定。

同时,考点考场安排要切实保障广大考生和考试工作人员身体健康和生命安全,保障各类考生群体安全顺利参加考试。各地要科学精准对考生群体分类,按照“一类一策”组考模式,根据防疫要求科学划定考试区域和专用通道,结合实际有针对性设置核酸阴性考场、核酸阳性考场以及用于体温异常等突发异常情况的应急处置考场等。具体方案由属地结合实际制定。

我国在物联网安全领域再添国际标准

据新华社北京12月14日电(记者 刘羽佳)记者日前从WAPI产业联盟获悉,我国自主研发的物联网安全协议关键技术(TRAIS)被国际标准化组织/国际电工委员会(ISO/IEC)发布成为国际标准。这是我国在物联网关键技术领域又一拥有自主知识产权的国际标准。

据介绍,该标准规范了有源射频识别(RFID)系统的空中接口安全防护方法,能够提供实体鉴别、安全通信等高等级安全服务,可有效防范针对RFID

系统的身份伪造、数据窃听与篡改等安全威胁。RFID是一种先进的非接触式自动识别技术,通过射频信号自动识别目标对象并获取相关数据,广泛应用于物流仓储、零售、制造业、医疗、交通、电子支付等领域。

此前,我国在RFID、NFC安全技术领域已发布6项国际标准。加上TRAIS技术,7项国际标准共同构成了物联网安全关键技术标准体系,有助于实现全球物联网系统的互联互通和共享共治。

亚运数字人民币硬件钱包在杭亮相

本报杭州12月14日讯(记者 刘健 通讯员 鲍丹娜)12月14日,以“数币场景,赋能亚运”为主题的亚运数字人民币硬件钱包发布暨公交场景启动仪式在杭州举行,两个系列、十二款亚运数字人民币硬件钱包首次亮相。

今年4月,杭州正式成为第三批数字人民币试点城市。硬件钱包是数字人民币服务的创新应用,此次发布的亚运主题数字人民币硬件钱包,分为卡式和手环式两种类型,将为亚运期间境内外来浙人员提供金融服务保障。

硬件钱包可为百姓带来更便捷的消费体验。用户使用数字人民币APP

内“贴一贴”功能,与软钱包进行绑定、存入数字人民币后,日常消费与收款设备“碰一碰”即可完成支付。

亚运主题数字人民币硬件钱包外观设计上,充分结合了杭州亚运会的赛事元素和举办地文化特色,以“亚运”元素为主体意象;以“杭州”元素为精神注脚;独具“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”。“将数字人民币与亚运元素相结合,在推动全民参与、共享亚运的同时,进一步提升数字人民币试点的社会影响力。”中国工商银行浙江省分行副行长、杭州分行行长周灿森说。

上虞打造医保经办“15分钟服务圈” 让医保服务精准直达“神经末梢”

本报讯(记者 孙良)近日,绍兴市上虞区小越街道职工茅某来到小越卫生院医保通办点,工作人员立刻受理了她在邵逸夫医院购的培唑帕尼片的报销申请,并完成了报销流程。“以前都要坐半个小时公交车去上虞区便民中心报销,现在街道的卫生院医保通办点就能办理,不要说有多方便了。”茅某告诉记者。

为方便群众就近办、少跑腿,今年以来,上虞区在百官、曹娥等主要街道和丰惠等中心镇设立了10个医保服务全区通办点,将49项医保经办业务全口径下放到通办点,基本形成1个通办点辐射2个乡镇街道的医保经办“15分钟服务圈”,打破原有行政辖区和医院

业务界限,形成医保中心-通办点-乡镇(街道)基层平台-村(社区)基层平台四级联办机制,全面构建起“一窗办、就近办、延伸办、网上办”的经办服务体系。同时,为增强乡镇(街道)、村(社区)医保窗口办事功能,上虞区还将25个事项下放至乡镇(街道)基层平台,11个政务2.0事项下放至村(社区)基层平台。

此外,上虞还推出了“医保专员”制度,30名绍兴市医疗保障局上虞分局机关干部变身“医保专员”,按照“一地一专员、两周一驻点”的方式,进村居、进企业、进定点医药机构,分片包干负责辖区内医保业务指导、医保政策宣传 and 定点医药机构监督管理,及时解决群众急难愁盼事项。